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Анотація. У тезах представлено дослідження вимог до створення електронних освітніх 

ресурсів. Розглянуті основні засади, педагогічні вимоги та психологічні аспекти на яких 

повинні базуватись інформаційні освітні ресурси. 
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Krysiuk O., Ostapchuk N. RESEARCH OF REQUIREMENTS FOR THE CREATION AND 
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Abstract. The article presents a study of the requirements for the creation of electronic educational 

resources. The basic principles, pedagogical requirements and psychological aspects on which 

information educational resources should be based are considered. 
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Досліджуючи місце електронних освітніх ресурсів в навчальному процесі, необхідно 

враховувати особливості сучасного стану освітньої системи, в якій співіснують різні форми 

навчання, в тому числі і комбіновані. Для комбінованої форми навчання дуже важливо 

відповідне методичне забезпечення самостійної роботи. Тобто, існує необхідність 

забезпечення структури та способу представлення навчальних матеріалів в електронному 

вигляді таким чином, щоб їх можна було варіювати в залежності від необхідної форми 

використання. Необхідно надати доступ великій аудиторії студентів до максимального обсягу 

навчальних матеріалів, забезпечивши при цьому можливість індивідуалізації підходу, методів 

навчання та організацію зворотного зв’язку [1]. 

До електронних освітніх ресурсів пред’являються наступні вимоги: 

педагогічні вимоги (дидактичні принципи, методичні вимоги, обґрунтування вибору 

тематики навчального курсу, перевірка на педагогічну доцільність використання та 

ефективність застосування) [3]. 

 технічні вимоги; 

 ергономічні вимоги; 

 естетичні вимоги.  

Порівняно з традиційним навчанням, сучасні електронні освітні ресурси повинні 

задовольняти таким умовам: 

 Наочність. Психологія педагогіки виділяє наступні способи навчання як основні: зір, 

слух, абстрактне мислення. Вченими доведено, що зір і слух є найбільш інформативними 

способами пізнання навколишнього світу і, відповідно, найважливішими та 

найефективнішими при навчанні. Саме використання цих моделей сприйняття, дає 

можливість побудувати визначення наочності навчання. Як висновок – максимум наочності 

можливо зібрати при використанні аудіо – матеріалів, відео – матеріалів, фото – матеріалів. 

Головна умова – щоб даний матеріал міг активізувати максимум уваги, тим самим оживляючи 

сприйняття [1]; 

 Інтерактивність, або іншими словами – активна взаємодія зі студентом. 

Інтерактивність досягається деякими з наступних дій: перегляд і прослуховування 

навчального матеріалу, навігація по елементах контенту, їх копіювання, звернення до 

довідкової системи, відповіді на контрольні запитання по ходу заняття. Це сприяє підвищенню 

ефективності свідомості і пам’яті; 
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 Практична орієнтованість. Кожен навчальний розділ, повинен супроводжуватись 

практичними завданнями, тестовими питаннями, лабораторними роботами. Такі завдання 

стимулюють студента повторювати та відтворювати отримані знання, для кращого їх 

засвоєння; 

 Доступність. Методика навчання повинна бути доступною для якомога більшої 

аудиторії слухачів, незалежно від способу вивчення; 

 Науковість викладу матеріалу. На протязі усього курсу, студенти повинні отримувати 

максимально актуальні знання, підтверджені науковими дослідженнями; 

 Послідовність викладу. Послідовність вивчення матеріалу повинна базуватись на 

принципі «Від простого до складного». Необхідно дати можливість студенту в будь-який час 

повернутись до пройденого матеріалу, на якому базується тема, для детального засвоєння та 

співставлення матеріалу. Тобто, електронна система навчання повинна бути організована, з 

посиланнями та відсилками до певних частин освітньої програми [2]; 

 Модульність і варіативність викладу. Матеріал розбитий на навчальні модулі (в основі 

модулів – теми) та мікромодулі (в основі мікромодулів – поняття). Модульність дозволяє 

будувати викладання і навчання індивідуально, варіативно, а також в залежності від 

розв’язуваних завдань навчання. 

Увесь матеріал навчального курсу, за винятком довідкової інформації, повинен бути 

представлений в мультимедійній формі із додаванням звукового супроводу пояснення. 

Іншими словами, електронний освітній ресурс, повинен представляти собою досить 

ефективний механізм, який допомагає швидше та якісніше запам’ятовувати матеріал, що 

досягається активацією зорової, слухової і моторної пам’яті.  

Методичні вимоги передбачають необхідність: враховувати своєрідність і особливості 

конкретного навчального предмету; передбачати специфіку відповідної науки, її понятійного 

апарату, особливості методів дослідження її закономірностей; реалізації сучасних методів 

обробки інформації [3]. 

Для ефективного використання програмних засобів навчального призначення в 

навчально-виховному процесі важливий не тільки зміст, а й технічні параметри. 

Основні вимоги при цьому такі: 

 наявність спрощеного варіанту (наприклад, можливість роботи з відключеними 

малюнками); 

 швидкість завантаження ( «легкість» в Мбайтах тексту і графіки, оптимальний обсяг). 

 доступність з різних моделей ПК, в будь-який час, простота навігації, можливість 

доступу через інформаційно-пошукові системи; 

 високий ступінь інтерактивності; 

 використання оптимального і сучасного інструментарію для створення; 

 якісність програмної реалізації, включаючи поведінку під час запуску паралельних 

програм, швидкість відповіді на запити, коректність роботи з периферійними пристроями; 

 адекватність використання засобів мультимедіа, оригінальність і якість мультимедіа-

компонентів; 

 забезпечення стійкості до помилкових і некоректних дій користувача. 

Ергономічні вимоги до змісту та оформлення електронних ресурсів обумовлюють 

необхідність: 

 враховувати вікові та індивідуальні особливості учнів, різні типи організації 

діяльності, різні типи мислення, закономірності відновлення інтелектуальної та емоційної 

працездатності [2]. 

 забезпечувати підвищення рівня мотивації навчання, позитивні стимули при взаємодії 

учня з електронним ресурсом; 

 встановлювати вимоги до зображення інформації (колірна гамма, розбірливість, 

чіткість зображення), до ефективності зчитування зображення, до розташування тексту на 

екрані. 
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Естетичні вимоги встановлюють:  

 відповідність естетичного оформлення функціональному призначенню ресурсу;  

 відповідність колірного колориту призначенням і ергономічним вимогам;  

 впорядкованість і виразність графічних і зображувальних елементів. 

Враховуючи результати проведеного дослідження, завданням подальшої науково-

практичної діяльності вбачаємо розробку електронного освітнього ресурсу для змішаного 

навчання вибіркового модулю «Інформаційна безпека» в закладах професійно-технічної 

освіти. 
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